

胡錦濤 APEC 將晤連戰

外界關注是否談及政治議題

APEC 領導人的非正式會議即將在日本舉行，國台辦新聞發言人范麗青此間表示，在此期間，胡錦濤總書記將會見中國國民黨榮譽主席連戰，相關的會見活動正在安排中。

【本報記者馬浩亮北京十日電】國務院台灣事務辦公室發言人范麗青 10 日證實，即將在日本舉行的 APEC 領導人非正式會議期間，中共中央總書記胡錦濤將會見中國國民黨榮譽主席連戰。

在 10 日上午國台辦舉行的例行新聞發布會上，有記者問，連戰證實將在 APEC 舉行期間和胡錦濤總書記進行會談，兩人會不會談到兩岸軍事互信及一些政治議題？

范麗青回答說，APEC 領導人的非正式會議即將在日本舉行，在此期間，胡錦濤總書記將會見中國國民黨榮譽主席連戰先生，相關的會見活動正在安排中。

據悉，APEC 年度部長會議 10 日登場。至於最受矚目的經濟領袖會議將在 13 日、14 日舉行，APEC 21 個會員體領袖，包括中國國家主席胡錦濤、美國總統奧巴馬、日本首相菅直人、韓國總統李明博、台灣方面代表連戰等人都將出席。

月底受理台胞專利申請

范麗青還宣布，《海峽兩岸知識產權保護合作協議》已於 9 月 12 日正式生效。為盡快實施協議各項安排，惠及兩岸同胞，海協會與台灣海基會分別組織業務主管

部門人士交流互訪，就落實協議相關技術性問題進行溝通，並達成共識。大陸有關方面同意於 2010 年 11 月 22 日起，受理台灣同胞提出的專利、商標、植物新品種申請的優先權請求，有關規範將於近日發布。

此外，在大陸版權主管部門完成相關手續後，台灣著作權保護協會即可開始辦理台灣地區音像製品進入大陸市場的認證服務。

范麗青說，ECFA 簽署以後，雙方知識產權主管部門繼續推動兩岸行業團體舉辦知識產權論壇，已於今年 9 月、10 月先後舉辦第四屆兩岸商標論壇、第三屆兩岸著作權保護論壇。今年 12 月還將在台灣舉辦兩岸專利論壇、品種權保護研討會。相信在兩岸各界共同努力下，ECFA 將對促進兩岸經濟、科技、文化的交流與繁榮發揮更大作用。

建兩岸災害預警互助機制

對於日前發生的台灣蘇花公路大陸遊客遇難慘劇，國台辦發言人范麗青說，希望在兩會已達成的共識基礎上，進一步建立兩岸雙方在災害預警、應急處置等方面的常態化互助和保障機制，吸取此次大陸遊客在台遇險事件的教訓，為兩岸交流、民衆往來提供更大保障。

范麗青表示，19 名大陸遊客因「鮎魚」颱風在台失蹤的不幸事件發生後，台灣方面積極組織力量進行搜救，在兩岸雙方共同努力和遇難遊客家屬通情達理的配合下，有關善後已得到初步處理，遇難遊客家屬已返回。事件發生以後，海旅會和台旅會之間、海協會和海基會



▲國台辦發言人范麗青在記者會上回答記者提問

中新社

之間也進行了密切聯繫和溝通，台灣方面調派各方面的人力、物力積極進行搜救，這些大家都有目共睹。

她指出，多年來，兩岸氣象界、地震界通過定期舉辦研討會等形式，已經開展較為頻繁的科技合作和交流。去年 12 月，兩會第四次會談已就雙方在地震、風災、水災等自然災害的預報、預警及監測等方面加強資訊分享與交流達成共識。

關於大陸遊客赴台個人遊，發言人重申，會在時機成熟的時候，選擇適當的城市和地區來進行。

吳伯雄出席亞運 料與溫家寶會面

【本報訊】綜合中通社及中新社十日報道：廣州亞運將於 12 日開幕，國民黨榮譽主席吳伯雄應邀出席。有消息說，吳伯雄 10 日下午前往深圳。馬英九上周在府內接見吳伯雄，兩人曾就兩岸關係交換意見。吳伯雄此次



▲廣州亞運即將開幕，中華代表團已陸續抵達廣州迎接比賽，中國國民黨榮譽主席吳伯雄（前右 2）10 日下午搭機前往廣州參加亞運開幕式 中央社

廣州之行，有望與國務院總理溫家寶會面。

國台辦發言人范麗青 10 日在記者會上表示，中國國民黨榮譽主席吳伯雄、副主席蔣孝嚴等 148 位台灣嘉賓將出席廣州亞運會開幕式。第十六屆廣州亞運會將於 11 月 12 日在廣州開幕。11 月 8 日，中華台北代表團已抵達廣州。中華台北體育代表團由 560 人組成，其中運動員 397 名，將參加亞運會 32 個項目的比賽。

中華台北團陣容龐大

據悉，吳伯雄此行在廣東停留 3 天，預定 13 日返回台北。吳伯雄 1 日表示，此行任務很單純，沒有政治議題。有關開幕場序的問題，吳伯雄表示，中華隊用 T 排序，與港澳有所區別，問題已經解決。

中華台北亞運代表團最大一批成員 9 日出發前往廣州，陣容龐大。出發前馬英九召見吳伯雄交付任務，吳伯雄表示，這次台灣方面以「中華台北」名義參賽，應不會出現爭議，應可讓開幕式順利進行。

此次中華台北代表團派出男、女選手 396 人，加上教練與隊員 173 人，共計有 569 人前往廣州征戰亞運，號稱歷史上規模最大的代表團，預定將參加 30 個項目。馬英九近日前往台灣的訓練中心授旗，也期許中華台北隊選手能「穿金戴銀，凱旋而歸」。

島內有台灣傳媒分析，國家主席胡錦濤因出席首爾峰會與日本亞太經合會，溫家寶相信將出席廣州亞運，依兩岸過往的默契，吳伯雄會與溫家寶會晤，預料也將談及兩岸議題。

溫家寶近日南下視察

據大陸方面消息說，溫家寶近日南下，還將於 11 月 13 日至 14 日赴澳門，出席中國—葡語國家經貿合作論壇第三屆部長級會議開幕式，並視察澳門特別行政區。

除參加亞運開幕式，據台灣傳媒報道，吳伯雄仍有兩項重要任務，一是為剛開幕的台北花博進行宣傳，二是協助台灣啤酒在大陸推廣。吳伯雄表示，台灣啤酒是亞運贊助商，所以藉亞運開幕進行造勢活動，希望打開大陸市場，他身為公賣局「前員工」，當然義不容辭。

吳伯雄到了深圳後，準備和深圳的台商會面，了解台商對「五都」選情看法。12 號晚間參加亞運開幕式，13 日隨即返台繼續「五都」輔選。

據了解，吳伯雄是台灣桃園中壢客家人，曾任台北市長、國民黨中央委員會副主席及第五任國民黨中央委員會主席，現為國民黨榮譽黨主席。2008 年 5 月 20 日，國民黨執政之後，當時吳伯雄曾以國民黨主席的身份率團前往大陸，與中共中央總書記胡錦濤會談。

「挺扁大會」髒話滿天飛

【本報訊】據中通社十日報道：政論節目主持人鄭弘儀粗口辱罵馬英九，獨派團體 9 日晚舉辦的「一邊一國挺扁大會」再加碼，不但力挺鄭弘儀，現場更是髒話滿天飛，三字經、五字經成爲問候語。媒體問蔡英文是否應以黨主席的身份，對黨內同志有所約束，蔡英文回答說，這個事情她不清楚，沒有特別注意到。

據台媒報道，挺扁人馬 9 日晚間大會，爆粗口的鄭弘儀雖然沒有出席，卻被與會者捧爲「嗆馬大英雄」，現場主持人只要喊出「馬英九」，群衆就跟着大罵「龜兒子」，其他廣播上無法呈現的三字經、五字經更成爲現場來賓及群衆的問候語。不過，民進黨北二都市長候選人蘇貞昌、蔡英文還是雙雙缺席這場晚會，切割意味明顯。

媒體關注到，連日來，蔡英文對於鄭弘儀「爆粗話」事件一直並未有譴責，而挺扁大會之後，媒體又再次詢問蔡英文是否應以黨主席身份約束黨內同志發言？蔡英文則回答說，這件事情她不清楚。

至於是否擔心鄭弘儀粗口事件影響中間選民，蔡英文則說，這是一時的事件，社會會不會反省，公衆人物集體對此能否嚴肅面對，才是問題所在。而鄭弘儀原本要專訪蔡英文，在粗口事件之後取消，蔡英文說，在適當的時機還會恢復。

有分析指，針對鄭弘儀粗口事件民進黨現在很傷腦筋，在北二都，鄭弘儀可能是蘇貞昌和蔡英文的「票房毒藥」，引發中間選民反感，激發監督的團結；但在南台灣，賴清德陣營視他爲「輔選良藥」。這種局面讓民進黨陷於兩難，既提切割不清、又扭扭捏捏說不清楚。



▲第 16 屆亞洲運動會 12 日晚將在廣州開幕，中華台北體育代表團將在亞運會開幕式的第 36 位出場。圖為在 10 日預演中華台北體育代表團出場

楚長城攝

「五都」賭盤吸金 30 億 警方將掃蕩



▲國民黨立委潘維剛（左）10 日質疑民進黨台北市長參選人蘇貞昌善於慷全民之慨，債留子孫，在台北縣長、「行政院長」任內一直浪費錢 中央社

【本報訊】綜合台灣媒體及中通社十日報道：「五都」選舉賭盤全台至少吸金 20、30 億元新台幣。對此，台內政部長江宜樺表示，任何不法賭博，警方都會依法取締。警政署長王卓鈞說，目前並無任何發現，但刑事局已通報各單位在選前兩星期發動兩波掃蕩賭博行動。

巨額賭資恐影響選情

雖然警方稱無賭盤的相關情資，但實際上「五都」選情白熱化，賭盤亦猖狂，熟悉選舉賭盤的組頭透露，至今全台賭資估計超過新台幣 20、30 億，而且預估投票前可能有更多的賭資湧入，甚至「多到影響選情」。

往年大選前，包括 2004 年「總統」大選、2008 年立委與「總統」大選及去年縣市長選舉，警政署依例都會成立取締賭盤的「雷霆專案」，但據了解，今年基層員警尚未接到「加強查緝賭盤」的指示，以致坊間的賭盤賭翻天，但各地檢警並無破獲賭盤的績效，被譏「全世界都知道，只有檢警不知道」。

「五都」選舉只剩下不到 20 天，各地選情白熱化，

琳琅滿目的地下選舉賭盤紛紛出籠，各賭盤盤口有的開「地區盤」，即針對各都選情開賭盤，這以台北市「郝龍斌、蘇貞昌 PK」及「楊秋興加黃昭順的得票數是否大於陳菊得票數」最熱門；「全國盤」即賭 5 都的選舉結果，尤以「藍、綠得票數誰多」或「藍綠陣營市長，誰當選過半」最夯。

高雄地區李姓組頭透露，隨着選情越來越激烈，下注的人越來越多，坊間就傳出藍綠各有死忠支持者各自認爲所支持的政黨會獲勝，揚言「賭資再多都接受」，以致賭資越積越多，估計至今已有二、三十億賭資湧入，而且預估到投票前可能達四、五十億元。

地下賭盤看好「綠 3 藍 2」

距離年底「五都」選舉越來越近，對於媒體民調台北市長郝龍斌目前只贏對手蘇貞昌 0.4 個百分點，郝龍斌和蘇貞昌都低調表示，這表示選情緊繃。另傳出目前地下賭盤，看好綠營「五都」贏 3 席，藍營贏 2 席。

大陸首家台資保險公司開業

【本報記者鄭名車廈門十日電】台灣富邦金控旗下公司富邦產險的大陸子公司——富邦財產保險有限公司，今天上午在廈門正式成立。廈門副市長黃菱、廈門市保監局長張玲玲等到會祝賀。據悉，富邦財險是 ECFA 協議生效後第一家進入大陸開業的台資保險公司，爲富邦金控布局大陸再邁一大步。

據介紹，富邦財險公司由富邦產險及富邦人壽各持股 50%，註冊資本爲 4 億人民幣，總部設在廈門。早在去年 12 月，保監會批准了富邦財險的籌建申請。今天的開業慶祝酒會上，富邦財險宣布，捐贈廈門市全體 18 萬名小學生每人一年五萬元人民幣的意外事故保險，爲廈門的小學生多添一份保障。

富邦金控副董事長蔡明興在今天的開業酒會上表示，富邦財險是 ECFA 協議生效後第一家進入大陸開業的台資保險公司，這是兩岸金融發展的一個里程碑。他說，目前富邦金控在海西經濟區的布局，除參股廈門銀行外，富邦財險的總部也設於廈門，初期將深耕廈門及福建省的財險市場，將共同致力於提供大陸台商與本地客戶更完整的金融保險服務。富邦財險立足在富邦金控兩岸三地完整的金融平台上，未來將把台灣多元化的銷售模式與成功經驗引進廈門，包括與主要銀行進行策略聯盟，深耕海西市場。

富邦產險董事長石黎明表示，富邦財險將以廈門爲起點，以海西區爲發展重心，加快發展。今後將與在廈的大陸銀行、保險公司和廈門知名企業進行策略聯盟，開展多元化的銷售和保險服務，除了大陸台商外，富邦財險將積極拓展其他外資企業，強調在地客戶的服務和社會回饋，持續深耕海西。

兩岸僑界將共同紀念辛亥革命

【本報訊】據中新社北京十日消息：台灣僑聯總會理事長簡漢生今日向中新社記者證實，台灣僑聯總會將與大陸全國僑聯合作，共同舉辦紀念辛亥革命 100 周年的系列活動。2009 年 6 月大陸全國僑聯代表團首次訪問台灣實現「破冰之旅」以來，兩岸僑界往來頻繁、合作密切，此次達成攜手紀念辛亥革命百年意願，將爲兩岸民間交流再添亮點。

大陸全國僑聯主席林軍日前在北京會見簡漢生時稱，兩岸僑聯以「振興中華、民族復興」爲主題，共同舉辦辛亥革命紀念活動，可以引導兩岸僑胞共同營造振興中華、團結奮進的良好氛圍，融洽兩岸同胞情感，爲兩岸關係和平發展增添積極因素。

簡漢生對中新社記者表示，近年來兩岸民間交往頻繁，台灣僑聯總會將與大陸全國僑聯一起紀念孫中山先生的革命歷程。屆時，將選擇當年孫中山先生的重要革命據點，如廣州、武漢等地舉辦相關紀念活動，內容涵蓋歷史資料展覽、辛亥人物書畫展、論壇、座談會等。

簡漢生介紹，2009 年以來，台灣僑聯總會累計已在台北接待了十幾批大陸各省市僑聯訪問團。

防色魔再犯 台欲採「化學去勢」

【本報訊】據中通社十日報道：台灣內政部長江宜樺 10 日表示，性侵犯進行「化學去勢」治療、24 小時電子腳鐐監控、性侵犯是否公布名單等議題，如果有民間團體提出，都有可能在明年的「婦女國是會議」中討論，如果會中達成共識，政府會有具體回應。

針對性侵犯是否要進行「化學去勢」，江宜樺指出，政府並不會主導即將召開的「婦女國是會議」所談的議題，他強調，一般是用化學治療而不是「化學去勢」。至於如果「婦女國是會議」決議性侵犯要進行「化學去勢」，是不是代表政府就會進行相關修法，他說，只要討論後有共識，政府都會審慎的因應民間的呼聲。

江宜樺說，內政部已邀集「行政院」婦權會委員、各界專家學者，共同完成「性別平等政策綱領」初稿，共分爲性別平等專責機制、權力決策與影響力、就業經濟與福利、人身安全與司法等議題。

據悉，早在 20 世紀初期，美國一些優生運動的團體倡導以「去勢」和「結紮斷種」來防止或中止一些社會病態——指性侵害和偷竊。但在第二次世界大戰終止時，這些論點也煙消雲散了！隨着醫學進步，發明了抗男性激素，使「外科去勢」有了另類的方法，就是用肌肉注射 MPA（甲基氯黃體脂酮酸酯）以抑制性慾的驅動。加州立大學的教授海尼指出化學去勢對性罪犯是最理想的懲罰。當施打 MPA 射後，再犯率由 51% 降到 5%，因爲血液中的脂酮濃度下降後，罪犯的性幻想會明顯減低。

島內首助大陸緝逃犯遣返

【本報記者何德花福州十日電】記者從福建省公安廳獲悉，十日晚，福建省公安機關通過台北至福州直航班機押回潛逃台灣的大陸犯罪嫌疑人錢建南。這是自《海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議》簽訂以來，台灣警方首次應大陸公安機關的要求，協助緝捕並遣返大陸犯罪嫌疑人。

犯罪嫌疑人錢建南是福建惠安人，係福建省公安廳邊防部門偵辦的「2009.4.3」特大走私毒品案件犯罪嫌疑人，於 2009 年 5 月被依法刑事拘留並列網追逃。根據《海峽兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議》，福建公安機關於 2009 年 6 月商請台灣警方協助偵辦該案。2010 年 9 月，台灣警方成功緝獲錢建南，並於 11 月 10 日交由福建警方